

# 中国邮政将发行苏杯赛纪念邮品

晨报讯(记者 叶子申)2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛将于4月27日至5月4日在厦门凤凰体育馆举办。记者从厦门邮政获悉,赛事期间,中国邮政将发行2025年道达尔能源苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛纪念邮票、系列明信片、纪念封和彩色邮资机戳等官方授权纪念邮品,届时还将进驻比赛场馆内提供集戳盖章等现场服务。

据悉,纪念邮票折采用紫蓝

色的主色调,凝练鹭岛之畔烂漫三角梅艳色如霞、无垠的大海碧波浩渺、花与海缱绻交融的绮丽盛景与海滨风情。其中,《体育》个性化邮票主图是以圆点及波浪组合的体育运动项目,颜色与奥运五环色一致,附图为2025年苏迪曼杯赛组合会标与吉祥物。

系列纪念明信片突破常规明信片尺寸规格,为赛事吉祥物“A萌”同款羽毛球造型明信片。

纪念封的主图由厦门奥林匹克体育中心、赛事吉祥物“A萌”以及此次赛事主标识等元素构成,象征运动员们将如同白鹭展翅,凌厉扣杀、奋勇争先,同时也传递了生生不息的奋进力量。

彩色邮资机戳以赛事吉祥物“A萌”、会徽和口号“展鹭羽、聚世界”进行设计,简洁大气。声音明信片则以部分羽毛球馆为边框,球迷朋友可上传心仪的照片,搭配充满激情与美好的运动瞬间,留存苏迪曼杯赛珍贵记忆。

发行价: 5元/枚(含邮资彩色邮资机戳) 45元/套(含邮资彩色邮资机戳)



2025年苏迪曼杯赛系列明信片。

## 72岁老人坚持打羽毛球25载

头脑灵活、身体倍棒,家有奖杯上百座,对苏迪曼杯赛充满期待

晨报记者 林舒凡

上午9点,厦门市体育中心综合馆羽毛球馆人声鼎沸,28块羽毛球场上,羽毛球爱好者们来回奔跑接球,羽毛球凌空飞掠的声音与球拍挥舞的呼啸声交织在一起,奏出一曲欢快的运动交响乐。

72岁的周继红是羽毛球爱好者中的一员,她身着红色运动服,和搭档王淑灼一起在羽毛球场上奋战。见到记者时,她已畅快淋漓地打了好几场球,汗水挂在她的额角、打湿了她的短发。“每天打球都出很多汗,但我心里特别开心。你看我今年已经72岁了,还这么活力四射、充满激情,这些能量都来自羽毛球。我要感谢羽毛球给我带来快乐、自信和战胜一切困难的勇气。”周继红说。

### 打羽毛球25年,收获颇丰

周继红爱上打羽毛球源于一名发小。20多年前,两人在厦门相遇,周继红看到对方羽毛球打得很好,就请求对方带自己练球。“从此走上打羽毛球这条‘康庄大道’,越打越高兴,一坚持就是25年。”周继红说。

如今,羽毛球已成为周继红生活中不可分割的一部分。每周周一、周三和周五上午8点半,她都会准时出现在球场,一直打到

上午10点。打羽毛球大大增强了周继红的身体素质,她告诉记者:“我和女儿一起去体检,医生说我的身体健康指标比女儿还要好。”

不仅如此,在周继红看来,打羽毛球还能锻炼大脑。“打羽毛球不仅能让我四肢伸展,同时也需要我不断思考战术,及时应变,让我的头脑越来越灵活。”周继红说。

这些年,周继红参加各种羽毛球赛,收获颇丰。她曾获得2019年第三十四届全国中老年羽毛球邀请赛130岁组女子双打第一名、2024年第三十六届全国中老年羽毛球邀请赛140岁组女子双打第一名等荣誉,家里的奖杯有上百座。

### 技术好,球友称她“周姐”

在这片球场上,老年羽毛球爱好者随处可见。比赛间隙,许多羽毛球爱好者都亲切地和周继红打招呼,一起热热闹闹地拉家常。许多球友称呼周继红为“周姐”。“虽然我年龄比她大,但是她的技术好,所以称呼她‘姐’,这是一种尊称。”73岁的球友张其雄说。

面对人们的称赞,周继红谦虚地说:“说我技术很好,还谈不上,我只是十分热爱打羽毛球。”

“打羽毛球让我认识了很多好朋友。”周继红说,打羽毛球的



周继红(左)和搭档参加2024年第三十六届全国中老年羽毛球邀请赛后合影留念。受访者供图

人性格都比较乐观、开朗,心态也很积极向上,和羽毛球爱好者相处,她每天都很开心,“感觉日子过得很快,不知不觉就打了20多年,一下子就70多岁了”。

周继红的搭档王淑灼今年68岁,每周也坚持打三次羽毛

球。在王淑灼看来,在生活中,周继红是一个外向、活泼的人,打起球来更是充满激情、永不服输。“我的老搭档周姐经常到全国各地去打比赛,所以我也跟着她打遍全国。”王淑灼说。

周继红喜欢挑战实力强劲的

对手,她和王淑灼有时会选择年轻的女双对手,有时甚至挑战与男双组合对练。“这样子打得比较爽快。”周继红表示,“如果比赛对抗性不够,打起来就没办法很兴奋。”

尽管不服输,但周继红也不会一味地追求“赢”。“我们的身体机能不可避免地会随着年纪增长而倒退,但是和年轻人打球,我会觉得很开心,感觉自己球技更上一层楼。”

### 对苏迪曼杯赛充满期待

周继红心中也有一位榜样——今年85岁的陈天来依旧每天活跃在球场上。“我要向他学习,坚持打球。”周继红说。

每次打球前,周继红都会先做一套热身动作,仔细活动手腕、膝关节、脚踝等。“想要把羽毛球运动长久坚持下去,就要保护好自己的身体,不能受伤,才能让运动寿命更长。”周继红说。

今年3月底,周继红参加了一场由厦门市老体协举办的老年羽毛球比赛,她是年龄最大的参赛选手。赛后,她在朋友圈中写道:“能坚持打球、参加比赛就是胜利。”

对于即将举行的厦门2025苏迪曼杯赛,周继红充满了期待。她说,老年球友中有不少人已经买到了苏迪曼杯赛的门票,期待能欣赏一场羽毛球盛宴。

## 世界田径名将体验闽南非遗

晨报讯(记者 王悦)昨日上午,男子3000米障碍赛奥运冠军、世锦赛冠军埃尔巴卡里(摩洛哥),男子110米栏奥运冠军丹尼尔·罗伯茨(美国)以及女子100米栏世锦赛冠军丹妮尔·威廉姆斯(牙买加)三位世界田径名将走

进厦门城市地标世茂双子塔,在300米高空纵览厦门山海美景。

欣赏“海上花园”厦门的独特风貌后,三位运动员还进行了闽南特色非遗体验,缝制艾草香囊、体验漂漆团扇,沉浸式感受中华优秀传统文化。在挑战运用闽南剪纸

技艺剪出钻石联赛标志时,埃尔巴卡里表示,这比参加3000米障碍赛还难。

谈及厦门,三位运动员纷纷点赞。“我去年来厦门时就被这里的美丽震撼,我很喜欢(厦门)。”丹妮尔·威廉姆斯说。

丹尼尔·罗伯茨表示:“厦门有个好场地,还有很多优秀的竞争对手,我的目标是好好体验,并且赢得比赛。”

2025世界田联钻石联赛是埃尔巴卡里在去年巴黎奥运会夺冠后的首场比赛,他表示:“我爱

这座城市,感觉也很好。对我来说,这是新赛季一个好的开始。”

4月26日,2025世界田联钻石联赛全球揭幕战将在厦门举办,作为世界田联旗下最高规格的单日国际性田径赛事,该赛事引发全世界田径爱好者关注。